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ATA CENTO E  VINTE E  SETE DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO LEGISLATIVA 
DO TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 08/10/2015

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e quinze reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores  que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o  presidente, vereador 
Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel (DEM),  declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
trinta e  oito minutos e solicitou ao  primeiro secretário,  vereador  Rafael Acosta Amaral – Rafael 
Amaral (PP) que apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente. Imediatamente, o 
presidente vereador Ademar Ornel apresentou ao Plenário o vereador suplente  Sílvio Coitinho 
Souza  (Coligação  DEM/PV-Suplente),  convocado  para  assumir  a  cadeira  do  vereador  Edmar 
Campos – Gaúcho (DEM), ficando o mesmo desobrigado de prestar juramento por já ter assumido 
a vereança na presente legislatura.  Do  EXPEDIENTE  constou o registro da Ata nº  126/2015. 
Também constou o apregoamento do  Pro  jeto de Resolução     nº     6  7  5  4  /2015,   do  vereador Marcos 
Ferreira – Marcola, que Institui a Medalha de Honra ao Mérito Desportivo no âmbito da Câmara de 
Vereadores de Pelotas, e dá outras providências e do Pro  jeto de   Lei     nº     6  7  58  /2015,   do vereador 
Vicente Amaral, que Institui a "Semana Municipal da Conscientização de Proteção das Nascentes 
e Mananciais" em Pelotas.  Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes 
encaminhamentos:  Pedido de   P  rovidência   nº   6  70  9  /  2015  , do vereador Marcos Ferreira – Marcola, 
que  Propõe  envio de expediente  à  Prefeitura  Municipal solicitando  a limpeza das caixas e dos  
canos de travessia do sistema de esgoto pluvial na extensão da rua Raul Pompeia do loteamento 
Py  Crespo,  no bairro Três  Vendas;  Pedido de    P  rovidência   nº    6  7  1  0  /  2015  ,  do vereador  Marcos 
Ferreira – Marcola,  que Propõe envio de expediente à Prefeitura Municipal solicitando à mesma 
que,  por  intermédio  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Pavimentação,  providencie  o 
ensaibramento  na  extensão  da  rua  Raul  Pompeia  do  loteamento Py  Crespo,  no  bairro  Três 
Vendas; Pedido de   P  rovidência   nº   6  7  11  /  2015  , do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe 
o  envio de expediente à Prefeitura Municipal  solicitando à mesma que,  através da  secretaria 
municipal  de  Obras  e  Pavimentação,  providencie o  ensaibramento  na  extensão  da  rua  Rudi 
Bonow do loteamento Santa Rosa, no bairro Três Vendas;  Pedido de   P  rovidência   nº   6  7  12  /  2015  , 
do vereador  Marcos Ferreira – Marcola,  que Propõe envio de expediente à  Prefeitura Municipal  
solicitando à mesma que providencie a limpeza das caixas e dos canos de travessia do sistema  
de esgoto pluvial na extensão da rua Rudi Bonow, no trecho compreendido entre os imóveis de 
números  duzentos  e  trinta  e  seiscentos  e  vinte  e  oito,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de 
P  rovidência   nº   6  7  16  /  2015  , do vereador Pedro Godinho d Silva – Pedrinho, que Propõe o envio de 
expediente  à  Prefeitura Municipal  solicitando à mesma que, através da secretaria municipal  de 
Serviços Urbanos,  providencie a manutenção na iluminação da rua Senador  Alberto  Pasqualini,  
no bairro Areal; Pedido de   P  rovidência   nº   6  7  30  /  2015  , do vereador Edmar Campos – Gaúcho, que 
Propõe  o  envio  de  expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da 
secretaria municipal de Serviços Urbanos, providencie estudo para a instalação de caixas pluviais  
na rua Três do loteamento Dunas, no espaço compreendido entre as avenidas Um e Vinte; Pedido 
de   P  rovidência   nº   6  7  31  /  2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe o envio de expediente à 
Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e 
Pavimentação,  providencie o ensaibramento e patrolamento na rua Francisco de Jesus Vernetti,  
nas proximidades dos números seiscentos e onze e seiscentos e setenta do loteamento Jardim 
Europa, no bairro Areal; Pedido de   P  rovidência   nº   6  7  32  /  2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que 
Propõe  o envio  de  expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  
secretaria  municipal  de  Obras  e  Pavimentação,  providencie o  reparo  no  asfalto na  rua  Mal.  
Floriano,  no centro;  Pedido de    P  rovidência   nº    6  7  313  2015  ,  do vereador  Salvador  Ribeiro,  que 
Propõe envio de expediente à Prefeitura Municipal solicitando à mesma que através da secretaria  
municipal de Qualidade Ambiental, providencie a poda de árvore localizada no passeio Ana Nery,  
nas proximidades do número cento e onze do residencial Cohab II, no bairro Três Vendas; Pedido 
de    P  rovidência   nº    6  7  37  /  2015  ,  do vereador  Waldomiro Lima,  que  Propõe  envio de expediente à 
secretaria  municipal de  Serviços  Urbanos  solicitando a troca de lâmpada  queimada  na rua do 
Pantano, proximidades do número quarenta, no centro;  Pedido de   P  rovidência   nº   6  7  39  /  2015  , do 
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vereador Tenente Bruno, que Propõe à Prefeitura Municipal que, através da secretaria municipal  
de Serviços Urbanos, providencie o ensaibramento e patrolamento na rua Raul Corrêa, no Porto; 
Pedido  de    P  rovidência   nº    6  7  42  /  2015  ,  do  vereador  Rafael  Amaral,  que  Propõe  à  Prefeitura 
Municipal que através da secretaria municipal de Trânsito e Transporte, providencie a implantação 
de um redutor de velocidade na rua Andrade Neves, em frente ao número três mil novecentos e  
noventa e nove, no centro; Pedido de   P  rovidência   nº   6  7  43  /  2015  , do vereador Rafael Amaral, que 
Propõe ato solene em homenagem aos dez anos de fundação da Associação de Apoio a Pessoas 
com Câncer (Aapecan), às dezoito oras do dia vinte e nove de outubro de dois mil e quinze, no 
Plenário  da  Câmara;  Pedido  de    P  rovidência   nº    6  7  44  /  2015  ,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que 
Propõe envio de expediente à Prefeitura Municipal solicitado à mesma que, através da secretaria  
municipal de Transporte e Trânsito,  providencie a implantação de abrigos de ônibus, tendo em 
vista o  senhor Prefeito ter assinado contrato de aquisição de  trezentos e cinquenta abrigos de 
ônibus,  a saber:  na rua Lauro Ribeiro,  na vila Hilda,  no bairro  Verona e  no residencial Cohab 
Fragata, todas nos bairros Fragata e Simões Lopes;  Requeriment  o   nº    6  7  49  /  2015  ,  do vereador 
Ademar Ornel, que Propõe a realização da sessão de vereadores mirins em homenagem ao Dia 
das Crianças, às catorze horas do dia catorze de outubro de dois mil e quinze; Requeriment  o   nº   
6  7  5  9  /  2015  ,  do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola  e  outros,  que  Propõe  a  realização  de  
audiência pública às onze horas do dia catorze de outubro de dois mil e quinze, a qual terá como 
pauta o novo projeto de lei do Poder Executivo que beneficia apenas a classe médica da rede de  
saúde municipal no que diz respeito à redução da carga horária semanal de trabalho; Pedido de 
P  rovidência   nº    6  7  61  /  2015  ,  do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que  Propõe  envio  de  expediente  à 
Prefeitura  Municipal  solicitando à  mesma que,  através da secretaria  municipal de  Gestão da 
Cidade e  Mobilidade  Urbana,  providencie  a pintura da lombada,na rua  Leopoldo  Souza  Soares 
esquina com a rua  Duque  Estrada, em frente ao número duzentos e vinte e um do residencial 
Cohab  II,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de    P  rovidência   nº    6  7  66  /  2015  ,  do  vereador  Marcus 
Cunha,  que  Propõe  que  seja  encaminhado  ao  Poder  Executivo  e ao  Serviço  Autônomo  de 
Saneamento de Pelotas (Sanep) pedido de providência solicitando o conserto de vazamento de  
água na rua Leopoldo Miguéns, em frente ao número oitocentos e doze, na vila Santos Dumont; 
Pedido  de    P  rovidência   nº    6  7  67  /  2015  ,  do  vereador  Marcus  Cunha,  que  Propõe  que seja 
encaminhado  expediente  ao Poder Executivo  solicitando ao mesmo que,  através da secretaria  
municipal de Obras, providencie o  patrolamento, nivelamento e colocação de saibro na rua Treze,  
em frente ao número mil quatrocentos e setenta e oito da vila Jacob Brod e Pedido de   P  rovidência   
nº    6  7  68  /  2015  ,  do vereador  Marcus Cunha,  que  Propõe  que seja encaminhado  expediente  ao 
Poder  Executivo  solicitando  ao  mesmo  que,  através  da  secretaria  de  Obras,  providencie  o 
conserto  no calçamento (rua de chão)  da rua  São  Gabriel,  em frente ao número setecentos e 
setenta  e um,  no  bairro  Laranjal.  No horário  do GRANDE EXPEDIENTE manifestaram-se os 
vereadores Marcus Siqueira da Cunha –   Marcus Cunha   (PDT)  ,  que denunciou desperdício de 
dinheiro público pela Prefeitura Municipal de Pelotas tendo em vista que a mesma vem pagando a 
locação de dois prédios particulares na cidade sem dar uso aos mesmos e Vicente César da Silva 
Amaral    -    Vicente  Amaral  (PSDB)  ,  que  elencou  realizações  da  atual  administração  municipal; 
Rafael Amaral, que falou sobre o déficit de policiamento nos bairros de Pelotas.  Em QUESTÃO 
DE ORDEM,  o  vereador Marcos Ferreira – Marcola (PT) sugeriu a suspensão da sessão para 
oportunizar a reunião das Comissões Técnicas e, logo em seguida, a reabertura da sessão já com 
os projetos em condições de serem votados. A sessão foi  SUSPENSA às nove horas e quinze 
minutos e REABERTA pelo primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro às onze horas e 
vinte e seis minutos. Durante a suspensão da sessão, o vereador Marcola comunicou no âmbito 
da reunião da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) que estava retirando de pauta o Pro  jeto   
de Resolução     nº     6  7  5  4  /2015,   de sua autoria, que Institui a Medalha de Honra ao Mérito Desportivo 
no âmbito da Câmara de Vereadores de Pelotas, e dá outras providências. Além da reunião das 
Comissões Técnicas registrou-se também, durante a suspensão da sessão, uma reunião entre os 
vereadores e os donos de treillers em Pelotas. Declarada pelo presidente a ausência de quorum 
deliberativo no Plenário, foi transferida a pauta de votação para a próxima sessão ordinária. Nada 
mais havendo a tratar, o primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro declarou os trabalhos 
encerrados  às  onze horas  e vinte  e  sete minutos  e  convocou os  vereadores  para  a  sessão 
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ordinária do próximo dia treze de outubro de dois mil e quinze,  terça-feira, às oito horas e trinta 
minutos. Os trabalhos foram presididos pelo presidente, vereador Ademar Ornel, e pelo primeiro 
vice  presidente,  vereador  Salvador  Ribeiro, e  secretariados pelo  primeiro  secretário,  vereador 
Rafael Amaral.  Do  que eu, Rafael Amaral,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a 
presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro 
Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três,  
parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e 
oito  horas  seguintes  à  sua  publicação,  será  considerada  aprovada  por  unanimidade  com  a 
redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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